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江苏省仪征中学 2022-2023 学年度第一学期高一期末复习卷（2） 

班级______________            学号______________         姓名______________ 

一、单选题（本大题共 8 小题，共 40.0 分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项） 

1.  设𝑥 ∈ 𝑅，则“𝑥 > 1”是“
1

𝑥
< 1”的 (    ) 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件 

2.  已知𝑎 > 𝑏 > 0，则2𝑎 +
4

𝑎+𝑏
+

1

𝑎−𝑏
的最小值为(    ) 

A. 6 B. 4 C. 2√3 D. 3√2 

3.  设
1

𝑥
= log23，则3𝑥 − 3−𝑥的值为(    ) 

A. 
8

3
 B. 

3

2
 C. 

5

2
 D. 

7

3
 

4.  函数𝑓(𝑥) = log3𝑥 −
4

𝑥
的零点所在的区间是 (    ) 

A. (3,4) B. (1,2) C. (2,3) D. (0,1) 

5.  𝑐𝑜𝑠225° + 𝑡𝑎𝑛240° + sin(−60°) + tan(−60°)的值是(    ) 

A. −
√2

2
−

√3

2
 B. −

√2

2
+

√3

2
 C. −

√2

2
−

√3

6
 D. −

√2

2
+

√3

6
 

6.  将函数𝑦 = sin (6𝑥 +
𝜋

4
)的图象上各点的横坐标伸长为原来的3倍，纵坐标保持不变，再将

所得图象向右平移
𝜋

8
个单位，得到函数𝑦 = 𝑓(𝑥)的图象，则𝑦 = 𝑓(𝑥)的一个对称中心是．(    ) 

A. (
𝜋

6
, 0) B. (

𝜋

2
, 0) C. (

9𝜋

14
, 0) D. (

5𝜋

8
, 0) 

7.  四个函数：①𝑦 = 𝑥sin𝑥；②𝑦 = 𝑥cos𝑥；③𝑦 = 𝑥|cos𝑥|；④𝑦 = 𝑥 ⋅ 2𝑥的图象(部分)如下，

但顺序被打乱，则按照从左到右将图象对应的函数序号安排正确的一组是   (    )

 

A. ④①②③ B. ①④②③ C. ③④②① D. ①④③② 
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8.  已知𝑓(𝑥) = {
2𝑥2 + 3𝑥 + 1, 𝑥 ≤ 0
|𝑙𝑜𝑔2𝑥|, 𝑥 > 0

，函数𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑏有四个不同的零点𝑥1，𝑥2，𝑥3，𝑥4，

且满足：𝑥1 < 𝑥2 < 𝑥3 < 𝑥4.则下列结论中不正确的是(    ) 

A. −1 < 𝑏 < 0 B. 𝑥3𝑥4 = 1 C. 
1

2
≤ 𝑥3 < 1 D. 𝑥1 + 𝑥2 = −

3

2
 

二、多选题（本大题共 4 小题，共 20.0 分。在每小题有多项符合题目要求） 

9.  已知𝑥 > 0，𝑦 > 0，𝑥 + 3𝑦 + 𝑥𝑦 = 9，下列结论正确的是 (    ) 

A. 𝑥𝑦的最大值为3 B. 𝑥 + 𝑦的最小值为2√3 

C. 𝑥2 + 9𝑦2的最小值为18 D. 𝑥 + 3𝑦的最小值为6 

10.  函数𝑓(𝑥) = 𝐴sin(𝜔𝑥 + 𝜑)(𝐴 > 0,𝜔 > 0, |𝜑| <
𝜋

2
)图像与𝑦轴交于点(0,−

1

2
)，且(

𝜋

3
, 1)为该

图像最高点，则 (    ) 

A. 𝑓(𝑥) = sin(2𝑥 −
𝜋

6
) 

B. 𝑓(𝑥)的一个对称中心为(
𝜋

12
, 0) 

C. 函数𝑓(𝑥)图像向右平移
𝜋

6
个单位可得𝑦 = sin(2𝑥 −

𝜋

3
)图像 

D. 𝑥 =
7𝜋

12
是函数𝑓(𝑥)的一条对称轴 

11.  设函数𝑦 = 𝑓(𝑥)的定义域为𝑅.且满足𝑓(𝑥) = 𝑓(2 − 𝑥)，𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥 − 2)，当𝑥 ∈ (−1,1]

时，𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 1，则下列说法正确的是(    ) 

A. 𝑓(2022) = 1 

B. 𝑦 = 𝑓(𝑥 + 3)为奇函数 

C. 当𝑥 ∈ [4,6]时，𝑓(𝑥)的取值范围为[−1,0] 

D. 方程𝑓(𝑥) = lg(𝑥 + 1)仅有5个不同实数解 

12.  设函数𝑓(𝑥) = 2cos2𝑥 − 2−cos 2𝑥，则(    ) 

A. 𝑓(𝑥)在(0,
𝜋

2
)上单调递增 B. 𝑓(𝑥)的值域为[−

3

2
,
3

2
] 

C. 𝑓(𝑥)的一个周期为𝜋 D. 𝑓(𝑥 +
𝜋

4
)的图象关于点(

𝜋

4
, 0)对称 

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20.0 分） 

13.  函数𝑦 = √log0.5(4𝑥 − 3)的定义域为________． 
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14.  已知cos (
𝜋

6
− 𝛼) =

1

2
，则sin (

4𝜋

3
+ 𝛼) =          ． 

15.  已知函数𝑓(𝑥) = sin (𝜔𝑥 +
𝜋

6
) (𝜔 > 0)，对任意𝑥 ∈ 𝑅，都有𝑓(𝑥) ≤ 𝑓 (

𝜋

3
)，并且𝑓(𝑥)在区

间*−
𝜋

6
,
𝜋

3
+上不单调，则𝜔的最小值是          ． 

16.  已知函数𝑓(𝑥) = √2sin(3𝑥 +
𝜋

4
) + 1 −𝑚在[−

3𝜋

4
, 0]上有3个零点𝑥1，𝑥2，𝑥3，其中

𝑥1 < 𝑥2 < 𝑥3，则𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑥3 =          ． 

四、解答题（本大题共 6 小题，共 72.0 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤） 

17.  计算下列各式的值： 

(1)(
5

4
)−

1
5 × (−

2

3
)0 + 4

1
3 × √2

3
−√(

4

5
)
2
5 − (2 − √3)−1； 

(2)log3
√27
4

3
+ log220 − 5log5

7
4 − log25． 

 

 

 

18.已知幂函数𝑓(𝑥) = (𝑚2 − 6𝑚 + 6)𝑥𝑚−2在其定义域上为增函数． 

(1)求函数𝑓(𝑥)的解析式； 

(2)若𝑓(3𝑎2 − 9) < 𝑓(5𝑎 + 3)，求实数𝑎的取值范围． 

 

 

 

19.  已知函数𝑓(𝑥) = 𝐴sin(𝜔𝑥 + 𝜑)(𝐴 > 0,𝜔 > 0, |𝜑| < 𝜋) 的部分图象如图所示，将函数𝑓(𝑥)

的图象上所有点的横坐标变为原来的
2

3
，纵坐标不变，再将所得函数图象向右平移

𝜋

6
个单位长度，

得到函数𝑔(𝑥)的图象． 

(1)求函数𝑔(𝑥)的解析式； 

(2)若对于∀𝑥 ∈ [0,
𝜋

3
],恒有[𝑔(𝑥)]2 −𝑚𝑔(𝑥) − 3 ≤ 0成立，求实数 𝑚

的取值范围。 
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20.  (本小题12.0分) 

已知函数𝑓(𝑥) = sin(
𝜋

6
− 2𝑥) −

1

2
，𝑔(𝑥) = 2cos(2𝑥 +

𝜋

6
) − 2 −𝑚， 

(1)求函数𝑓(𝑥)的单调递减区间； 

(2)求函数𝑔(𝑥)的最大值、最小值及对应的𝑥值的集合； 

(3)若对任意𝑥1 ∈ [−
𝜋

6
,
𝜋

3
]，存在𝑥2 ∈ [−

𝜋

6
,
𝜋

3
]，使得𝑓(𝑥1) = 𝑔(𝑥2)，求实数𝑚的取值范围． 

 

 

 

21.  (本小题12.0分) 

如图，某个弹簧振子(简称振子)在完成一次全振动的过程中，时间𝑡(单位：𝑠)与位移𝑦(单位：𝑚𝑚)

之间的对应数据如表所示，其变化规律可以用𝑦 = 𝐴sin(𝜔𝑡 + 𝜑) (𝐴 > 0、𝜔 > 0，𝜑 ∈ [−
𝜋

2
,
𝜋

2
])来

刻画． 

𝑡 0.00 0.10 0.20 0.30 0.40 0.50 0.60 

𝑦 −20.0 −10.1 10.3 20.0 10.3 −10.1 −20.0 

 

(1)试确定位移𝑦关于时间𝑡的函数关系式; 

(2)在理想状态下，经过10秒，该弹簧振子的 位

移和路程分别是多少? (精确到0.1) 

 

 

22.  (本小题12.0分) 

已知函数𝑓(𝑥) = ln(√1 + 𝑥2 + 𝑎𝑥)是奇函数． 

(1)求实数𝑎的值； 

(2)当𝑎 > 0时，①判断𝑓(𝑥)的单调性(不要求证明)； 

②对任意实数𝑥，不等式𝑓(sin2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥) + 𝑓(3 − 2𝑚) < 0恒成立，求正整数𝑚的最小值． 

 


